

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

8 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിട്ട ചോദ്യം നം. 125

08-02-2023 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസം നേടുന്നവർക്ക് കൂടുതൽ തൊഴിലവസരങ്ങൾ

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center">ശ്രീ വി. ആർ. സുനീൽകുമാർ, ശ്രീ ഇ കെ വിജയൻ, ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ, ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ</p>	<p align="center">ഡോ. ആർ ബിന്ദു (ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) സംസ്ഥാനത്ത് ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ ഓരോ വിദ്യാർത്ഥിക്കും അവരുടെ അഭിരുചിയ്ക്ക് ഇണങ്ങുന്ന തൊഴിൽ മേഖല കണ്ടെത്തുന്നതിനുള്ള സാഹചര്യം കലാലയങ്ങളിൽ സൃഷ്ടിക്കപ്പെടേണ്ടതിന്റെ പ്രാധാന്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ;</p>	<p>(എ) ഉണ്ട്. സംസ്ഥാനത്ത് കോളേജ് വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന് കീഴിൽ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് അവരുടെ അഭിരുചിയ്ക്ക് അനുയോജ്യമായ തൊഴിൽ അവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ Kerala Knowledge Economy Mission-നുമായി ചേർന്ന് "കണക്ട് കരിയർ ടു ക്യാമ്പസ്" പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് DWFS (Digital Work Force management System) എന്ന ഓൺലൈൻ പ്ലാറ്റ്ഫോമിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യാവുന്നതാണ്.</p> <p>ഓരോ വിദ്യാർത്ഥിക്കും അവരുടെ അഭിരുചിയ്ക്ക് ഇണങ്ങുന്ന തൊഴിൽ മേഖല കണ്ടെത്തുന്നതിനുള്ള സാഹചര്യം കലാലയങ്ങളിൽ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി കോളേജ് വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന് കീഴിൽ ചുവടെ ചേർക്കുന്ന പദ്ധതികൾ നടപ്പാക്കി വരുന്നു.</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. തൊഴിലിനും തൊഴിൽ പരിശീലനത്തിനും പ്രാധാന്യം നൽകിക്കൊണ്ടുള്ള കരിക്കുലം പരിഷ്കരണം 2. പഠനത്തോടൊപ്പം തൊഴിലുകൾ ചെയ്യാനവസരം ലഭ്യമാക്കുന്ന Earn While You Learn (EWYL) 3. നൈപുണി വികസനം സാധ്യമാക്കുന്ന പുതുതലമുറ കോഴ്സുകൾ 4. പുതിയ വിജ്ഞാനമേഖലകളിൽ പ്രാവീണ്യം ലഭ്യമാക്കുന്ന പ്രോജക്ട് മോഡ് പ്രോഗ്രാമുകൾ <p>കൂടാതെ, ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിലെ എല്ലാ കോളേജുകളിലും വിവിധങ്ങളായ പുത്തൻ നൈപുണ്യ പരിശീലന പദ്ധതികളെക്കുറിച്ച് അസാപ് പ്രതിനിധികൾ സെമിനാറുകൾ നടത്തുകയും, വിവിധ</p>

തൊഴിൽദാതാക്കളുമായി ചേർന്ന് വെബ്ബിനാറുകൾ സംഘടിപ്പിക്കുകയും അതുവഴി പുതിയ ജോലി സാധ്യതകളെ പരിചയപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്യുന്നു. ഇതിനുപുറമെ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസം നേടുന്നവർക്ക് ഹയർ ആൻഡ് ട്രെയിൻ മാതൃകയിൽ തൊഴിൽ ഉറപ്പാക്കുന്ന ഒരു പദ്ധതിയും നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. അസാപ് പരിശീലനം നടത്തിവരുന്ന നൈപുണ്യ പരിശീലന കോഴ്സുകളിൽ പ്ലേസ്മെന്റ് അസിസ്റ്റൻസ് നൽകുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്.

ഉന്നത സാങ്കേതിക വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത് ഒരു ഇന്നവേഷൻ സമൂഹം ഉണ്ടാകണമെന്ന് ലക്ഷ്യമിട്ടുകൊണ്ട് സർക്കാർ, എയ്ഡഡ് എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജുകളിൽ നൂതന ആശയങ്ങൾ ടെക്നോളജി ഇൻക്യുബേഷൻ സെന്ററുകൾ വഴി നടപ്പിലാക്കപ്പെടുവരുന്നു. കൂടാതെ എൻ്റർപ്രനർഷിപ്പ് ഡെവലപ്മെന്റ് ക്ലബ്ബ് തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്.

APJAKTU വിനുവേണ്ടി ഏറ്റെടുത്ത സ്ഥലത്തോട് ചേർന്ന് TrEST പാർക്കിനുവേണ്ടി സ്ഥലം ഏറ്റെടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെ ഇന്നൊവേഷൻ, സ്റ്റാർട്ടപ്പ് എന്നിവയ്ക്ക് സൗകര്യമൊരുക്കുന്ന റിസർച്ച് പാർക്ക് സ്ഥാപിക്കുന്നത് പരിഗണനയിലാണ്.

Artificial Intelligence മേഖലയിൽ വർദ്ധിച്ചു വരുന്ന തൊഴിൽ സാധ്യത കണക്കിലെടുത്ത് നിലവിലുള്ള PG പ്രോഗ്രാമുകൾ ആയ MT.ech in Robotic and Industrial Automationയും, M.Tech in Translation Engineering-യും Artificial Intelligence സംബന്ധമായ വിഷയങ്ങൾ ഉൾപ്പെടുത്തി Centre For Excellence in Artificial Intelligence തുടങ്ങിയ പദ്ധതികളിലൂടെ കാലത്തിനു യോജ്യമായ തരത്തിൽ മുന്നോട്ട് പോകുവാൻ വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയെ പ്രാപ്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

സാങ്കേതിക വിദ്യാഭ്യാസ ഡയറക്ടറേറ്റിന് കീഴിൽ ഒരു Centralized Knowledge Repository Platform വികസിപ്പിക്കുന്നതിനായുള്ള പ്രാരംഭ നടപടികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ആധുനിക രീതിയിലുള്ള ഗവേഷണങ്ങൾ/പഠനങ്ങൾ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് പ്രാപ്യമാക്കുന്ന രീതിയിൽ Artificial Intelligence, Machine Learning, Robotics and Automation എന്നീ വിഷയങ്ങൾ ഉൾക്കൊള്ളിച്ചുകൊണ്ട് IHRD-യുടെ കീഴിലുള്ള Model Engineering College-നെ K.T.U.-വിന്റെ സാമ്പത്തികസഹായത്തോടെ Centre of Excellence ആക്കി മാറ്റുവാനും അത് വഴി

			<p>കോളേജിനെ ഒരു പ്രാദേശിക ഗവേഷണ കേന്ദ്രമാക്കി പ്രഖ്യാപിക്കുവാനുള്ള നടപടികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p> <p>ആധുനിക സാങ്കേതിക വിദ്യകൾ ഉപയോഗിച്ചുള്ള 40-ൽ പരം പുതിയ കോഴ്സുകൾ LBS-സെന്ററിൽ ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഡാറ്റാ അനലിറ്റിക്സ്, നിർമ്മിത ബുദ്ധി, തുടങ്ങി വിവിധ മേഖലകളിലെ കോഴ്സുകൾ എൽ. ബി. എസ് സെന്ററിൽ ലഭ്യമാണ്.</p> <p>കലാലയങ്ങളിൽ നിന്ന് സ്വായത്തമാക്കുന്ന അറിവുകൾ പ്രയോഗിച്ച് വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ലഘുവായ തൊഴിലുകൾ ചെയ്യുന്നതിനും അനുയോജ്യമായ പ്രതിഫലം നേടുന്നതിനും കഴിയുന്ന തരത്തിൽ മിനി ഇൻഡസ്ട്രിയൽ യൂണിറ്റുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് 2022-23 ബഡ്ജറ്റ് വിഭാവനം ചെയ്തിരുന്നു. ഇതിൽ ആദ്യത്തെ യൂണിറ്റ് PLV സംഗീതകോളേജിൽ ആരംഭിക്കുന്നതിന് വേണ്ട നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്.</p>
(ബി)	<p>ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസം നേടുന്നവർക്ക് കൂടുതൽ തൊഴിലവസരങ്ങൾ ഉറപ്പാക്കുന്നതിനായി എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചുവരുന്നതെന്ന് വിശദമാക്കുമോ;</p>	(ബി)	<p>‘ എ ’ യിൽ മറുപടി നൽകിയിരിക്കുന്നു.</p>
(സി)	<p>കലാലയങ്ങളിലെ കരിയർ ഗൈഡൻസ്, പ്ലേസ്മെന്റ് സെല്ലുകൾ എന്നിവയുടെ പ്രവർത്തനം ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിന് എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് വിശദമാക്കുമോ;</p>	(സി)	<p>കോളേജ് വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള എല്ലാ സർക്കാർ/എയ്ഡഡ് കോളേജുകളിലും പ്ലേസ്മെന്റ് സെല്ലുകൾ സ്ഥാപിക്കുകയും ഒരു അധ്യാപകനെ കോ-ഓർഡിനേറ്റർ ആയി നിയമിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. പ്ലേസ്മെന്റ്സെൽ കോ- ഓർഡിനേറ്റർ ആയ അധ്യാപകരിലൂടെ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് അവർ അഭ്യസിക്കുന്ന കോഴ്സിന്റെ ജോലിസാധ്യതകൾ അറിയുവാനും അതിലൂടെ മെച്ചപ്പെട്ട തൊഴിൽ അവസരങ്ങൾ കണ്ടെത്തുന്നതിനുള്ള തൊഴിൽമേളകൾ സംഘടിപ്പിക്കുന്നതിനും കഴിയും.</p> <p>ASAP Kerala, Kerala Knowledge Economy Mission-മായി ചേർന്ന് കണക്ട് കരിയർ ടു ക്യാമ്പസ് എന്ന പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. കൂടാതെ വിവിധ എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജുകളിലെ പ്ലേസ്മെന്റ് ഓഫീസർ- മാർക്കായി "പ്ലേസ്മെന്റ് ഓഫീസർ മീറ്റ് 2022" ജൂലൈ മാസം എറണാകുളം ജില്ലയിൽ നടത്തിയിരുന്നു. KKEM -മായിചേർന്ന് എല്ലാ ആർട്സ് & സയൻസ് കോളേജുകളിലെയും പ്ലേസ്മെന്റ് ഓഫീസർമാരെ പങ്കെടുപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ശില്പശാല നടത്തി.</p> <p>സാങ്കേതിക വിദ്യാഭ്യാസവകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള സ്ഥാപനങ്ങളിൽ വിദ്യാർത്ഥി കൾ കോളേജുകളിൽ</p>

		<p>ചേർന്ന് ആറ് മാസത്തിനുള്ളിൽ തന്നെ Career Guidance Placement Cell - കൾ വഴി ട്രെയിനിംഗ് നൽകി വരുന്നു. Personnel Training, Grooming സെക്ഷനുകൾ, ഇൻറർവ്യൂ സ്കീംകൾ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്ന- തിനുള്ള ട്രെയിനിംഗുകൾ, എന്നിവ നടത്തി വരുന്നു. അതോടൊപ്പം കമ്പനികളുമായി ചേർന്ന് കൊണ്ടും, പ്രൊഫഷണൽ ട്രെയിനേഴ്സ് വഴിയും Subject Content Training-കൾ നൽകിവരുന്നു. ഇന്റേൺഷിപ്പ് അവസരങ്ങളും വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് നൽകി വരുന്നു.</p> <p>ഐ.എച്ച്.ആർ.ഡിയുടെ വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് മികച്ച തൊഴിൽ ലഭിക്കുന്നതിനായി കരിയർ ഗൈഡൻസ് സെന്ററുകൾ, പ്ലേസ്മെന്റ് സെല്ലുകൾ എന്നിവ നല്ല രീതിയിൽ പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നു. കൂടാതെ വിദ്യാർത്ഥി സമൂഹത്തിന് നിലവിലുള്ള പ്രായോഗിക അറിവുകൾ സംരംഭങ്ങളാക്കി മാറ്റാനുള്ള idea lab AICTE-യുടെ സാമ്പത്തിക സഹായത്തോടുകൂടി IHRD Model Engineering College ൽ സ്ഥാപിച്ചു വരുന്നു. IHRD സ്ഥാപനങ്ങളിലെ വിദ്യാർത്ഥികളെ പങ്കെടുപ്പിച്ചുകൊണ്ട് "തരംഗ് 2023" എന്ന പേരിൽ തൊഴിൽമേള സംഘടിപ്പിച്ചിരുന്നു.</p> <p>എൽ.ബി.എസിനു കീഴിലെ കോളേജുകളിൽ കരിയർ ഗൈഡൻസ് പ്ലേസ്മെന്റ് സെല്ലുകൾ മുഖാന്തരം ഭൂരിഭാഗം വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും പ്ലേസ്മെന്റ് ഉറപ്പാക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. നൂതന സാങ്കേതിക വിദ്യാധിഷ്ഠിതമായ കോഴ്സുകൾ പ്ലേസ്മെന്റ്സെൽ വഴി വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് നൽകിവരുന്നു.</p>
<p>(ഡി) ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസം നേടുന്നവർക്ക് കൂടുതൽ തൊഴിലവസരങ്ങൾ ഉറപ്പാക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ സർവകലാശാലാ അടിസ്ഥാനത്തിൽ തൊഴിൽ മേളകൾ സംഘടിപ്പിക്കുന്നതിന് ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ?</p>	<p>(ഡി) ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസം നേടുന്നവർക്ക് കൂടുതൽ തൊഴിലവസരങ്ങൾ ഉറപ്പാക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ സർവകലാശാലാ അടിസ്ഥാനത്തിൽ തൊഴിൽ മേളകൾ സംഘടിപ്പിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച നടപടി ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.</p> <p><u>മഹാത്മാഗാന്ധി സർവകലാശാല</u></p> <p>ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസം നേടുന്നവർക്ക് കൂടുതൽ തൊഴിലവസരങ്ങൾ ഉറപ്പാക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ, മഹാത്മാഗാന്ധി സർവകലാശാലയിൽ തൊഴിൽമേളകൾ സംഘടിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. 2022 മെയ് 17, 18 തീയതികളിൽ സർവകലാശാലയിൽ, 'Skill Upgradation Programme' എന്ന പേരിൽ തൊഴിൽമേള സംഘടിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. 2022</p>	

ഓഗസ്റ്റ് 26, 27 തീയതികളിലായി 'Bright Minds' എന്ന മറ്റൊരു തൊഴിൽമേളയും സർവകലാശാലയിൽ നടത്തപ്പെട്ടു. സർവകലാശാലയിൽ കട്ടികൾക്കു പുറമെ അഭ്യസ്ത വിദ്യാരയ അഫിലിയേറ്റഡ് കോളേജുകളിലെ വിദ്യാർത്ഥികളടക്കമുള്ള തൊഴിലവേഷകർ ടി തൊഴിൽമേളകളിൽ സംബന്ധിക്കുകയുണ്ടായി.

കാലിക്കറ്റ് സർവകലാശാല

മലപ്പുറം ജില്ലാ എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ചിന്റെയും കാലിക്കറ്റ് യൂണിവേഴ്സിറ്റി പ്ലേസ്മെന്റ് സെല്ലിന്റെയും നേതൃത്വത്തിൽ 2022 നവംബർ 22-ന് കാലിക്കറ്റ് യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിൽ വെച്ച് മെഗാ തൊഴിൽമേള സംഘടിപ്പിച്ചു. മൂവായിരത്തിലധികം ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾ പങ്കെടുത്ത പ്രസ്തുത തൊഴിൽമേളയിൽ 473 പേർക്ക് ജോലി ലഭിക്കുകയും 300 പേർ വിവിധ കമ്പനികളുടെ ചുരുക്കപ്പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുകയും ചെയ്തു.

കൊച്ചി ശാസ്ത്ര സാങ്കേതിക സർവകലാശാല

എല്ലാ വർഷവും ഏകദേശം 150 വിവിധ കമ്പനികൾ കാമ്പസ് റിക്രൂട്ട്മെന്റിനായി കസാറ്റിനെ സമീപിക്കുന്നുണ്ട്. അവർക്ക് ടെസ്റ്റ്, ഗ്രൂപ്പ് ഡിസ്കഷൻ, ഇന്റർവ്യൂ എന്നിവ നടത്താനുള്ള സാഹചര്യം ഒരുക്കിക്കൊടുക്കുന്നുണ്ട്.

കൊച്ചിൻ യൂണിവേഴ്സിറ്റി എംപ്ലോയ്മെന്റ് ഇൻഫർമേഷൻ ഗൈഡൻസ് ബ്യൂറോ പ്രവർത്തിക്കുന്നത് എറണാകുളം ജില്ലാ എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ച് പരിധിയിലാണ്. ടി സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ കൊച്ചിൻ യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിൽ ഇതുവരെ 2 തൊഴിൽമേളകൾ സംഘടിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്.

എ.പി.ജെ.അബൂൽകലാം ടെക്നോളജിക്കൽ യൂണിവേഴ്സിറ്റി

സാങ്കേതിക സർവകലാശാല എല്ലാ വർഷവും കേന്ദ്രീകൃത പ്ലേസ്മെന്റ് ഡ്രൈവുകൾ നടത്തുന്നുണ്ട്. ഈ ഡ്രൈവുകളിൽ എല്ലാ അഫിലിയേറ്റഡ് കോളേജുകളിൽ നിന്നുമുള്ള വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് പങ്കെടുക്കാൻ അവസരമുണ്ടാകും. ഇൻഫോസിസ്, നെസ്റ്റ് ഡിജിറ്റൽ, വിർച്യൂസ എന്നീ കമ്പനികളുടെ പ്ലേസ്മെന്റ് ഡ്രൈവുകൾ നടത്താൻ സർവകലാശാല ഇതുവരെ സൗകര്യമൊരുക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഭിന്നശേഷിയുള്ള എഞ്ചിനീയറിംഗ് ബിരുദധാരികൾക്കായി

ആമസോണിന്റെ പ്ലേസ്മെന്റ് ഡ്രൈവ് 2022 -ൽ നടത്തിയിരുന്നു. അക്ലിയ ടെക്നോളജീസുമായി ചേർന്ന് ഭിന്നശേഷിയുള്ള എഞ്ചിനീയറിംഗ് ബിരുദധാരികൾക്കായി സംഘടിപ്പിക്കുന്ന പ്ലേസ്മെന്റ് ഡ്രൈവ് ഇപ്പോൾ പുരോഗമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു.

കണ്ണൂർ സർവകലാശാല

കണ്ണൂർ സർവകലാശാല കണ്ണൂർ ജില്ലാ ഓഫീസുമായി സഹകരിച്ച് ഒരു തൊഴിൽമേള സംഘടിപ്പിച്ചിരുന്നു. ഭാവിയിൽ യൂണിവേഴ്സിറ്റി പ്ലേസ്മെന്റ് സെല്ലിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ ഇത്തരം മേള സംഘടിപ്പിക്കുന്നതിനും ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ